

2025年1月13日 星期一
农历甲辰年腊月十四

成长周刊 CHENGZHANG ZHOUKAN

江海小记者共绘长卷 五彩绘新年 欢乐正当时



1月1日，来自朝晖小学、虹桥小学、城西小学等多所学校的近50组江海小记者家庭齐聚万科金域广场，用五彩的画笔描绘心中的新年，用自己的方式告白美好的未来。

现场，小记者们手握画笔，或坐或站，发挥奇思，笔下生风，用天马行空的想象

将四幅空白长画卷纸变成了只只五彩斑斓的万花筒：大红的灯笼高高挂起，五彩的烟花尽情绽放，小朋友们身穿新衣、喜气洋洋，在家门口、院子中、商场里尽情嬉戏，庆祝新年的到来。在孩子们的笔下，新的一年充满着喜悦和希冀。

此次活动在一片欢声笑语中圆满落幕，孩子们在轻松愉悦的氛围中展现自我、收获新知，成长与蜕变也悄然发生。愿新的一年里，江海小记者们都能勇敢地迎接挑战，探索未知，创造可能，一起携手共进，共同开启新一年的精彩旅程！

文/高阳



“你站在桥上看风景，看风景人在楼上看你，明月装饰了你的窗子，你装饰了别人的梦。”写出如此美丽诗句的卞之琳先生是海门人。上月28日，来自通师一附、海门实验小学、海门第一实验小学、能仁小学的江海小记者们走进卞之琳艺术馆，了解这位著名诗人的生平。

工作人员热情接待了来访的小记者们，结合馆藏展陈，声

情并茂地向大家介绍了卞之琳先生探求艺术真谛的生命之旅与文学历程。小记者们不仅对这位享誉海内外的著名诗人有了更深刻的认知，还了解到卞之琳既是一位影响深远的诗坛泰斗，更是一位翻译大家。我们耳熟能详的莎士比亚作品《哈姆雷特》《奥赛罗》《李尔王》《麦克白》就是他的代表译著。工作人员告诉小记者们，儿时故园稻花香里蛙鸣的乡

村美景给卞之琳留下了美好的记忆，所以他的诗文始终保持着清新的童真童趣。最后，工作人员还向小记者们解释了《断章》的由来。

随后，小记者们来到湖广楼艺术咖啡吧，在这里“集五福迎元旦”，体验丰富多彩的民俗和游戏，迎接2025年。自己动手制作出云朵般洁白的棉花糖，找对准星套中自己心仪的小礼物，在灯谜下苦



江海小记者走进平园池

萝卜奇遇记

四季更迭，又到了蕴纳万物的冬季。近日，来自我市多所学校的小记者们一起来到如皋平园池研学基地，近距离认识大自然、接触大自然，感受冬天与众不同的味道，享受大自然的馈赠。

“小朋友们，我们平时吃的茎类蔬菜有哪些呢？”孩子们争先恐后地抢答：“有土豆”“有芋头”“有藕”“有萝卜”……基地的秦老师给小记者们介绍了萝卜，小记者们了解到萝卜蕴含丰富的维生素和钾镁钙等矿物质。

小记者们带着好奇心走进田间，采摘新鲜的萝卜。“嘿呦嘿呦拔萝卜，嘿呦嘿呦拔不动……”在欢快的歌声里，小记者们一起拔萝卜。“快看，我拔到两个特别大的萝卜！”孩子们沉浸在拔萝卜的欢快氛围里，撸起袖子拽着萝卜用力拔。

听说要自己动手制作萝卜丝馒头，小记者们按捺

不住兴奋。他们接过发酵面团，闻着面团的香气跃跃欲试。在老师指导下，孩子们将面团揉开，擀成中间厚四周薄的圆饼形状，再包入精心拌好的萝卜丝肉馅和豆沙馅。面团和馅料的香气交织，年味的幸福感油然而生。大家还发挥想象力，包出来的馒头造型各异，有的像饺子、有的像花瓣，每一个馒头都散发着独特的美感。

在等待馒头蒸熟的间隙，小记者们加入腌制萝卜的行列。他们细心地将萝卜切成等大的块状，浇上调配好的糖醋汁，再放入柠檬片醒味，腌萝卜就做好了。品尝过亲手制作的腌萝卜，孩子们非常有成就感。

此次活动，小记者们一起探索了萝卜的奥秘，培养了动手实践的能力，体验到丰收后的喜悦，也增进了与亲人之间的感情。

文/夏婷婷



江海小记者探访卞之琳艺术馆

感受诗意世界

苦思索答案，写一个大大的福字祝来年和顺致祥，集五福抽奖品……多种趣味活动让小记者们乐得合不拢嘴。

本次活动得到了东布洲科学城的大力支持。通过活动，小记者们了解了卞之琳先生追求科学与民主、追随中国共产党、发展祖国的学术文化事业所做出的杰出贡献，并在欢笑中迎新祈福。

图/李斌 文/俞晨星

